

太原市杏花岭区建设北路小学

童心寻迹中国红 薪火传承百年路



科学导报讯 逐梦新时代，阔步新征程。为庆祝中国人民解放军建军96周年，增强广大少先队员爱党、爱国、爱军的热情，激发学生的崇军之情和爱国情怀，近日，太原市杏花岭区建设北路小学大队部组织开展了在“红领巾”的心中播下红色信仰的种子系列实践活动。

首先，该校的少先队员代表有幸聆听了曾经是特种兵的秦文昊爸爸讲述感人肺腑的英雄故事。英雄老兵曾多次去中缅边境执行任务，九死一生的他满怀深情地说：“哪里有敌人，哪里有危难，哪里就有人民子弟兵。地震突发时，洪水袭来时，山火蔓延时……子弟兵向险而

行，与人民群众并肩战斗、众志成城，夺取了一次又一次胜利，保护了人民群众生命财产安全。孩子们，请记住，赤胆忠心为祖国、为人民的人，是最勇敢的人。希望你们在心中播下红色信仰的种子，锤炼过硬本领，早日成长为可堪大任的栋梁之材！”孩子们接受了一次深刻的爱国主义教育，怀着无比憧憬的心情向爱国老兵致敬！

其次，在建军节当天，太原市杏花岭区建设北路小学三一中队部分队员来到建设北路社区，参加了社区举办的“‘红领巾’永远跟党走”活动。此次活动社区聘请了参加过援老抗美的参战老兵王世谦讲述自己亲身经历的抗战故事。学生们受到了一次集体主义和英雄主义教育的洗礼，同时孩子们陷入了沉思，感悟到自己生活在和平年代，应该珍惜美好生活，学习战士们钢铁般的顽强意志，传承红色基因，坚定理想信念，听党话，跟党走，争做新时代的“四有”好少年！

随后，太原市杏花岭区建设北路小学的优秀少先队员代表有幸参加了区委宣传部指导组组织的“追忆历史，不忘初心”建军节全民国防教育宣讲活动。他们认真聆听了红色宣讲团成员、抗美援朝老战士吕良，全国道德模范、退役军人赵海生的

感人宣讲。铭记是为了更好地前行，“红领巾”向英雄致敬，向最可爱的军人致敬！学生表示，新时代的少先队员一定会铭记历史，赓续红色基因，让红色旗帜在心中高高飘扬！

接着，太原市杏花岭区建设北路小学的少先队员代表带着对消防员的无限崇敬之情走进了杏花岭区消防救援大队。通过“零距离”接触、沉浸式体验，直观形象地学习了许多消防知识，更深入地了解了消防员的生活、工作和训练，真切体会到了消防员“不怕苦、不怕累”的精神。此次活动，少先队员们收获颇丰，他们致敬“火焰蓝”，学习了消防安全知识，提升了自我保护能力。

最后，太原市杏花岭区建设北路小学少先队员积极参与了“缅怀伟大领袖 争做时代新人”主题征文活动。他们通过征文歌颂毛泽东等老一辈革命家的精神风范，弘扬中国共产党辉煌历程、伟大成就、宝贵经验和优良传统，展现了自己爱党爱国，传承红色基因的深厚情怀，抒发了坚定不移听党话、跟党走，努力成长为堪当民族复兴重任时代新人的真情实感。

(通讯员 凌芳 牛麦媛)

太原市迎泽区大南关小学

聚焦规范用字 助力文明创城



科学导报讯 近日，太原市迎泽区大南关小学二年三班的“红领巾”们，变身“文字医生”，自发组织走在学校周边社区和街道，开展不规范用字纠错行动。

行走在太原市的大街小巷，各种各样的广告、海报、招牌、标语目不暇接。在这些地方隐藏着许多不规范用字，影响着太原市的市容市貌。此次活动主要目的在于助力太原市文明城市创建工作，共同营造清廉文明的良好校园环境。

炎炎夏日，酷暑难耐。一支笔，一个本子，“红领巾”们全副武装，用一双火眼金睛发现宣传栏、广告牌和标语等出现的错别字等不规范用字现象，并将找到的病症记录在案。

通过整理，孩子们发现这些不规范用字一方面是商家利用汉字谐音改变成语，吸引大众眼球。另一方面是由于小商贩和超市促销人员书写不规范或粗心大意乱用汉字，造成错别字、异体字和繁体字杂糅。

该校开展此次“红领巾”不规范用字纠错活动，不仅提高了孩子们对祖国语言文字的认识，增强了规范用字的意识，还激发了孩子们正确规范书写和使用汉字的热情。

作为太原市的小小市民，孩子们以实际行动维护了城市的良好形象，积极推动了清廉太原城的创建工作，进一步巩固太原市创建文明城市的阶段性成果。

(通讯员 梁晓慧)

太原市晋源区第四实验小学

开展多彩活动丰富学生暑期生活



科学导报讯 为了丰富学生生活、增长见识，开拓视野，了解社会，学习本领，增强社会责任感，近日，太原市晋源区第四实验小学五年级学生们开展了丰富多彩的综合实践活动。

首先，为了提高学生们对科学知识的浓厚兴趣，进一步增强创新思维能力和探索科技奥秘的积极性。该校五年三班的孩子们带着激动的心情走进省科技馆，进行了一次“科技赋能成长 创新驱动未来”的社会实践。孩子们通过观摩和亲自动手实践，了解了很多科学现象，知道了很多科学原理，感受到了科技领域的广阔、深邃与神奇。亲身体验了科学的奥秘，欣喜和惊讶之声洋溢着展厅的每一个角落，兴奋之情溢于言表。

其次，为弘扬爱国主义精神，坚定理想信念，把红色基因、红色传统、红色基因牢牢植根青少年的心灵。五年级的孩子们在家长的陪伴下，走进红色革命教育基地，开展“红领巾爱祖国”主题教育活动，接受了一次爱国主义精神的洗礼。

五年四班的学生们来到彭真纪念馆，与家长认真地观看一幅幅生动的图片、一件件真实的物品、一份份彩墨同志亲笔批改的文件，他们心中不由地生出对这位伟大无产阶级革命家的崇高敬意。还有一些学生来到自己最敬仰的革命烈士纪念馆参观，通过参观，学生们对英雄波澜壮阔的一生有了更深入的了解，他们被英雄的丰功伟绩所震撼。五年一班的学生还参加了“致敬英雄”为主题的演讲比赛，在声情并茂的讲述中，可以感受到了孩子内心对英雄的崇敬！

暑期是放飞心灵的美好时光，更是锻炼充实自己的绝佳时机。为了进一步丰富学生的假期生活，促进学生身心健康，五年一班的学生对体育锻炼的兴趣非常浓厚。有的学生学习了游泳，这不只是学会了一种泳姿，更重要的是学会求生技能，孩子们在学习游泳技能的同时，又能体验到泳池带来的清凉。有的学生沉迷球

类运动，球类能促进孩子的手眼协调，很好地锻炼孩子的反应能力，锻炼大脑对周围事物的灵敏性。

放飞艺术梦想，成就人生理想。五年级的学生在暑期还参加了民歌体验，“阳光少年书画”以及走进银行等实践活动。

五年级学生还在大队部的号召下，继

续开展“红领巾讲解员”“向少先队校外实践教育基地(基地)报到”等活动。小小讲解员们用少年儿童伙伴熟悉、亲切的语言讲述人物事迹、图片、物件背后的故事并带着自身的感悟和思考颂党恩、立志向、表决心。

少先队员们以实际行动传承红色基

因，用生动的语言讲述展示新时代少先队员的精神风貌。每一张照片都是时光的印迹，每一次活动都是成长的见证。这个夏天，因为一次次的实践活动而变得快乐充实。开学的脚步临近，但是实践仍在继续。

(张丽 闫珊)

太原市迎泽区第二实验小学

宣传文明交通知识 让交通安全意识扎根心间

科学导报讯 近日，太原市迎泽区第二实验小学结合学校实际情况，围绕“文明交通”这一主题，开展了形式多样的宣传教育活动。

该校十分重视学生暑假期间的交通安全问题。此次活动旨在提高广大学生文明交通素质，增强学生的文明交通和社会公德意识、自我保护意识，同时也为了继续深入宣传《中华人民共和国道路交通安全法》，营造良好的交通秩序与和谐的教学环境。

首先，该校借助微信群广泛开展“小手拉大手”活动。通过“我给家长提个醒”活动，由小学生对接自己的家长、长辈，保证在外出路上的安全。

其次，该校通过“致家长一封信”、发信息等多种形式开展广泛宣传，在培养学生养成自觉遵守交通法规的良好习惯的同时，发挥了学生的带动和辐射作用，推动交通安全宣传进家庭，营造了文明出行的浓厚氛围。

开展此次活动，丰富了全体师生的文明交通安全知识，增强了文明交通安全意识，推动交通文明意识深入人心。

(通讯员 宋婕)

在全国少年垒球锦标赛中

太原市尖草坪区恒大名都小学垒球队获佳绩

科学导报讯 8月3日至8月16日，由中国垒球协会主办的全国少年垒球锦标赛在浙江省平湖市举办，太原市尖草坪区恒大名都小学校共11名学生在校长赵悦、教练员王玉红、教师徐佳的带领下组成了一支年龄最小的代表队参加了此次比赛。经过激烈的角逐，该校最终荣获全国男子U15普校组第四名的好成绩，全体队员收获了宝贵的比赛经验。

在比赛中，队员们团结拼搏，勇于超越自我，彰显了顽强拼搏的体育精神，展现了该校学生朝气蓬勃的精神风貌和积极向上的奋斗精神。

此次该校学生跨年龄组参与赛事，以小打大，不畏强敌，虽然只是四、五年级的队伍却能对抗来自其他学校初一、二的学生，并且毫不逊色，敢打敢拼，同时博得了教练组、裁判组的一致好评。

小小的垒球，凝聚着孩子们的力量和梦想。奋力投出，小小的垒球从手中飞出，划过天空，越过草地，飞向梦想的终点。也许距离不同，但都在这八月的天空中画出了一条完美的弧线。在整个比赛过程中，每一次的投出也许不是最美，但弧线永远令人赏心悦目。孩子们勇士般的精神感染着绿茵场上的每一个人。

如今，校园垒球已成为该校最靓丽的一道风景线，他们将砥砺前行，持续提升垒球管理与训练水平，为该校校园垒球的开展谱写新篇章！

(都艳)

本版编辑：黄晶 郝艳 张敬 闫珊 张丹丹

太原市小店区九一实验学校

获 U15 男子普校组全国冠军

科学导报讯 2023年全国少年垒球锦标赛于8月3日至16日在浙江省嘉兴市平湖市林埭镇举行。太原市小店区九一实验学校派出14名运动员参加U15男子普校组的比赛并获得该组全国冠军。

此次比赛由中国垒球协会、浙江省体育局主办，赛事设有U15女子普校组、U15女子普校组、U15男子普校组、U12女子普校组四个组别，共有来自全国各地的39支队伍参赛。

经过5场循环赛，九一实验学校代表队以全胜战绩挺进决赛。8月9日上午10点，决赛正式打响，在开局落后3分的情况下，教练员及时调整战术策略，通过一次假漏球、假传一垒的表演，成功完成3垒盗本

垒的触垒，从而进行半局轮换。轮换后九一的运动员一棒一棒稳扎稳打，陆续上垒。侯超奕进攻时，在两击后及时调整心态，打出一棒3垒安打，成功送回来3名队员。比分打平后，队员们更加稳健，更是在第二局没有给对手任何得分的机会。比赛到最后一局上半局，所有场上队员继续通过稳健的防守，没有给对手更多的得分机会。比赛的最后下半局，场上运动员抓住机会连续得分，随着该校侯超奕一记3垒安打得分后，结束了比赛。

经过激烈的角逐，最终九一实验学校喜获U15男子普校组的全国冠军。

学校运动员、教练员也取得骄人成绩：



侯超奕荣获最佳二垒手奖，高得真荣获最佳游击手奖，赵子诚荣获最佳三垒手奖，李廷璇荣获优秀投手奖及安打奖两个个人奖

(通讯员 赵佳)